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OLCME ARACINDA BULUNMASI GEREKEN NITELIKLER DEGERLENDIRME SORULARI

A terazisi lGzerine konan agirlik ne olursa olsun daima konan agirligin %5'i oraninda
eksik tartmakta, B terazisi ise lizerine konan agirlik ne olursa olsun daima 50 gram
fazla artmaktadir.

A ve B terazileri sirasiyla hangi hata tiirlerine yol agmistir?

A) Sistematik - Sabit

B) Sabit - Sistematik

C) Sabit — Tesadfi

D) Sistematik - Tesadfi
E) Sistematik — Sistematik

Seving 6gretmen sozIU sinavin daha uygun oldugu bir durumda, yazili sinav yapmistir.
Bu sorun, giivenirligi etkileyen hangi faktorden kaynaklanmaktadir?

A) Olgmeciden

B) Olgcmenin yapildigi ortamdan
C) Olciilen kisiden

D) Olgme aracindan

E) Olgiilen 6zellikten

Ayse o0gretmen kullandigi 6lcme aracinin hazirlanmasinin, uygulanmasinin ve
puanlamasinin ¢ok kolay oldugunu soylerken, Mehmet 6gretmen bu aracin yeterince
hassas olmadigini belirtmektedir.

Ayse ve Mehmet 6gretmen, 6lgme aracina iliskin olarak, sirasiyla nelere vurgu
yapmistir?

A) Glvenirlik - kararhlik
B) Gegerlik - duyarlilik
C) Kullaniglilik - duyarhlik
D) Kullanighlik - kararllik
E) Gegerlik - i¢ tutarhhk

Bir dershane kurumsal deneme sinavini uyguladigi tarihten bir hafta sonra ayni
ogrencilere yeniden uygulayarak aralarindaki giivenirligi tespit etmeye c¢alismistir.
Bu dershane giivenirligi bulmada hangi yontemi kullanmistir?

A) KR-20

B) Test - tekrar test
C) Cronbach Alpha
D) KR-21

E) Testi yarilama
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5. Bir testin kapsam gegerligi ¢cok yiiksektir. Bu testle ilgili asagidaki yargilardan
hangisine kesin olarak varilir?

A) Testteki soru sayisi cok fazladir.

B) Testteki sorular oldukca kolaydir.

C) Testteki sorular cok zordur fakat anlasilirdir.

D) Testteki sorular, 6lctiilmek istenen konu bitiniini uygun sekilde érneklemektedir.
E) Olgme araci, dlgmek istedigi yapiyi 6lcmeye uygun degildir.

6. Asagidaki gecerlik tiirlerinden hangisi "mevcut verilerden faydalanarak, gelecek ile
ilgili kestirimde bulunmay” ifade eder?

A) Kapsam gegerligi
B) Yordama gecerligi
C) Uygunluk gecerligi
D) Yapi gecerligi

E) Gorlinus gecerligi

7. Testin puanlanmasinin nesnel olmasi givenirligi artirir.
Asagidakilerden hangisi bu baglamda alinabilecek 6nlemlerden biridir?

A) Sinav sonuglarinin bir cevap anahtarina gére degerlendirilmesi

B) Sinav sonuglarinin, 6grencinin derse devam durumu da dikkate alinarak
degerlendirilmesi

C) Sinav sonuglarinin, 6grencinin 6nceki sinav sonuglari da dikkate alinarak
degerlendirilmesi

D) Sinav sonuglarinin, 6grencinin sinif i¢ci derse katihmi da dikkate alinarak

degerlendirilmesi

E) Sinav sonuglarinin, 6grencinin énceki yilar basari durumu da g6z 6niinde
bulundurularak degerlendirilmesi

8. Bir testin puanlama asamasi ¢ok uzun siiriiyorsa, bu durum aracin 6ncelikle hangi
ozelliginin yetersiz oldugunu gostermektedir?

A) Tutarlihk

B) Glvenirlik

C) Gegerlik

D) Birimin uygunlugu
E) Kullaniglihk
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